
Έκκληση για την αναστολή των προμηθειών καυσίμων, νερού, ηλεκτρικού ρεύματος 
και τροφίμων στις γαλλικές βάσεις και στη γαλλική πρεσβεία
Μετά τη λήξη του 48ωρου τελεσίγραφου που δόθηκε στον Γάλλο πρέσβη στον Νίγηρα 
προκειμένου να εγκαταλείψει τη χώρα, η Εθνική Επιτροπή Υποστήριξης του CNSP απηύθυνε
έκκληση για την αναστολή όλων των προμηθειών καυσίμων, νερού, ηλεκτρικού 
ρεύματος και τροφίμων σε όλες τις γαλλικές βάσεις στη χώρα και στη γαλλική 
πρεσβεία στο Νιαμέι.
Σε δελτίο Τύπου που εκδόθηκε τη Κυριακή βράδυ (27 Αυγούστου), η Εθνική Επιτροπή 
Υποστήριξης του CNSP καλεί όλους τους εταίρους των γαλλικών βάσεων και της γαλλικής 
πρεσβείας στο Νιαμέι να αναστείλουν τις προμήθειές τους, με σκοπό να τους αναγκάσουν 
να εγκαταλείψουν τη χώρα.

Τα εμπόδια που αντιμετωπίζει η ECOWAS σε περίπτωση παρέμβασης στον Νίγηρα



Σε περίπτωση στρατιωτικής επέμβασης στον Νίγηρα, η ECOWAS θα μπορούσε να 
αντιμετωπίσει έλλειψη προσωπικού και όπλων, δήλωσε ο Ιβάν Λοχκάρεφ, καθηγητής 
στο Κρατικό Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων της Μόσχας. Η μεγάλη απόσταση που χωρίζει τις 
πόλεις της χώρας θα αποτελούσε άλλη μια πρόκληση για τις μονάδες, οι οποίες 
κινδυνεύουν να αποκοπούν οι ίδιες και να χάσουν τις επικοινωνίες μεταξύ τους.
«Οι στρατιωτικοί γνωρίζουν πολύ καλά ότι μια τέτοια επέμβαση θα απαιτήσει μια ισχυρή 
συνδυαστική δύναμη πεζικού, αεροπορίας και τεθωρακισμένων οχημάτων που θα 
μετακινούνται μεταξύ των τοποθεσιών [στον Νίγηρα, σ.σ.]. Η ECOWAS έχει σοβαρά 
προβλήματα εκεί, και επιπλέον αυτές οι δυνάμεις δεν είναι διαθέσιμες», δήλωσε ο Ιβάν 
Λοχκάρεφ.

«Κατά τη διάρκεια της επέμβασης στον Νίγηρα, οι συμμετέχοντες στην επιχείρηση δεν θα 
πρέπει μόνο να καταλάβουν την πρωτεύουσα, αλλά και να θέσουν υπό τον έλεγχό τους 
πόλεις που απέχουν μεταξύ τους 500 έως 600 χιλιόμετρα. Όταν καταλαμβάνεις τέτοιες 
πόλεις με έφοδο, κινδυνεύεις να πέσεις σε παγίδα, επειδή μπορεί να διακοπούν οι 
επικοινωνίες», πρόσθεσε.
Η διαφοροποιημένη συμφωνία της Νιγηρίας
Παρά την προθυμία της δυτικοαφρικανικής κοινότητας να εμπλακεί σε στρατιωτική δράση, 
ο πρόεδρος της Νιγηρίας Bola Tinubu, ο οποίος αυτή τη περίοδο εκτελεί επίσης χρέη του  
επικεφαλής της ECOWAS, δήλωσε νωρίτερα ότι ένας πόλεμος πλήρους κλίμακας στην 
αφρικανική ήπειρο δεν είναι προς το συμφέρον της χώρας του ή της περιοχής στο 
σύνολό της. Επισήμανε δε ότι η ECOWAS επιδιώκει να επιλύσει την τρέχουσα κατάσταση 
ειρηνικά, χρησιμοποιώντας τη διπλωματία.

Οι διπλωματικές προσπάθειες της Αλγερίας ανταμείφθηκαν
Μέσα στη ζοφερή ατμόσφαιρα της Νιαμέι, που σημαδεύεται από τις απειλές για ξένη 
επέμβαση, δύο σημαντικές εξελίξεις είναι πιθανό να αλλάξουν την κατάσταση προς 
το καλύτερο σε αυτή τη χώρα που βρίσκεται σε κρίση μετά το πραξικόπημα που 
ανέτρεψε τον πρόεδρο Mohamed Bazoum στις 26 Ιουλίου.
Η πρώτη είναι οι επίμονες φήμες που κυκλοφορούν από χθες ότι ο πρόεδρος του 
Νίγηρα Mohamed Bazoum συμφώνησε να παραιτηθεί από το αξίωμά του 
προκειμένου να αποφευχθεί η αιματοχυσία του λαού του Νίγηρα, βάσει συμφωνίας 
μεταξύ του πρώην προέδρου και του στρατηγού Abderrahmane Tchiani.
Οι συντάκτες των εν λόγω δημοσιευμάτων, οι οποίοι δεν προσδιορίζουν την ημερομηνία 
παραίτησης του προέδρου Bazoum, επισημαίνουν ότι η πιθανή απόφαση του Bazoum 
επιταχύνθηκε από την ανακοίνωση της ECOWAS ότι οι δυνάμεις της είναι έτοιμες να 
παρέμβουν και περιμένουν μόνο το πράσινο φως για την απελευθέρωση του Bazoum και την
επαναφορά του στο αξίωμα, αλλά και ότι άλλα μέρη είναι έτοιμα να παρέμβουν, υπονοώντας 
τη Γαλλία.



Η ενδιαφέρουσα αυτή εξέλιξη, η οποία έρχεται ως μια αχτίδα φωτός στον γκρίζο ουρανό 
πάνω από τη Νιαμέι, την ώρα που το στρατιωτικό συμβούλιο του Νίγηρα έχει θέσει τις 
ένοπλες δυνάμεις σε κατάσταση ύψιστου συναγερμού και έχει ζητήσει από τον Γάλλο 
πρέσβη να εγκαταλείψει τη χώρα εντός 48 ωρών, αποτελεί επιβεβαίωση των 
διπλωματικών προσπαθειών της Αλγερίας να προωθήσει μια διπλωματική λύση 
στην κρίση αυτή και να αποτρέψει το φάσμα της στρατιωτικής επέμβασης στον 
Νίγηρα.
Η προσέγγιση της Αλγερίας υπέρ μιας ειρηνικής λύσης στον Νίγηρα για την 
αποκατάσταση της συνταγματικής τάξης στη χώρα αυτή που βρίσκεται σε κρίση και 
τη διατήρηση της ασφάλειας και της σταθερότητάς της, καθώς και της περιοχής, 
βρήκε υποστήριξη από τις χώρες μέλη της Οικονομικής Κοινότητας 
Δυτικοαφρικανικών Κρατών (ECOWAS), ιδίως τη Νιγηρία, το Μπενίν και τη Γκάνα.
Η αποκατάσταση της συνταγματικής τάξης αποτελεί «κοινό στόχο»
Στο τέλος μιας διπλωματικής περιοδείας που τον οδήγησε στις τρεις αυτές χώρες, ο 
Αλγερινός υπουργός Εξωτερικών και Εθνικών Κοινοτήτων Εξωτερικού, Ahmed Attaf, δήλωσε: 
"Βρισκόμαστε, όσον αφορά την ECOWAS όπως και την Αλγερία, στην ίδια γραμμή εργασίας, 
αυτή του συντονισμού των προσπαθειών μας όσο το δυνατόν περισσότερο για την επίτευξη 
ενός κοινού στόχου, που είναι η αποκατάσταση της συνταγματικής τάξης στον Νίγηρα».

Στη Νιγηρία, οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στην ανάγκη συντονισμού των προσπαθειών 
που καταβάλλουν οι δύο χώρες, ιδίως των πρωτοβουλιών που έχουν δρομολογηθεί από τον 
Αλγερινό πρόεδρο Abdelmadjid Tebboune και τον Νιγηριανό ομόλογό του Bola Ahmed Tinubu, 
με την ιδιότητά του ως νυν πρόεδρος της ECOWAS, με σκοπό «την ενίσχυση της διεθνούς 
και περιφερειακής δυναμικής και την ενθάρρυνση όλων να στηρίξουν την ειρηνική πολιτική 
διαδικασία για την επίλυση της κρίσης στον Νίγηρα».

«Για τον σκοπό αυτό, επιβεβαιώσαμε ότι η Αλγερία και η Νιγηρία (...) δεν έχουν άλλη επιλογή
από το να συνεργαστούν για να αποτρέψουν την επιδείνωση της κατάστασης στον Νίγηρα, 
στην περιοχή και στην αφρικανική ήπειρο συνολικά», υποστήριξε ο Attaf.

Το Αλγέρι και το Κοτονού συμφωνούν ως προς τη διαχείριση της κρίσης
Στο Κοτονού, ο υπουργός Εξωτερικών του Μπενίν Olushegun Adjadi Bakari επισήμανε «τη 
σύγκλιση των απόψεων μεταξύ της Αλγερίας και της ECOWAS και συνεπώς μεταξύ της 
Αλγερίας και του Μπενίν» σχετικά με την κρίση στον Νίγηρα.

Δήλωσε ότι συμμερίζεται «αυτή την προσήλωση στην ανάληψη της εξουσίας μέσω της 
κάλπης και όχι με τη βία των όπλων», πριν προσθέσει στο ίδιο πλαίσιο: «Συμμεριζόμαστε 
επίσης την άποψη ότι δεν πρέπει να επιτραπεί στα αντισυνταγματικά στρατιωτικά 
καθεστώτα να εδραιωθούν στην περιοχή.. Συνεπώς, συνέχισε, «θα συνεργαστούμε ώστε να 
επιτευχθούν το συντομότερο δυνατό οι στόχοι που έθεσαν οι πρόεδροι Abdelmadjid 
Tebboune και Patrice Talon (του Μπενίν) όσον αφορά τον Νίγηρα».

Η Άκρα εκφράζει την ικανοποίησή της για τον «σημαντικό ρόλο του Attaf».



Κατά την επίσκεψή του στην πρωτεύουσα της Γκάνας, την Άκρα, το περασμένο Σάββατο, ο 
Attaf έγινε δεκτός από τον Πρόεδρο Nana Akufo-Addo, «στον οποίο μετέφερε τους 
χαιρετισμούς» του προέδρου Abdelmadjid Tebboune, καθώς και «το μήνυμά του σχετικά με 
την κρίση στον Νίγηρα και τις προοπτικές εντατικοποίησης και ενοποίησης των 
προσπαθειών για την εδραίωση των θεμελίων μιας ειρηνικής διευθέτησης που θα απαλλάξει
τη χώρα αυτή και τις χώρες της περιοχής από τις επιπτώσεις μιας πιθανής κλιμάκωσης της 
κατάστασης».

Από την πλευρά του, ο Nana Akufo-Addo εξήρε τον «σημαντικό ρόλο» του Αλγερινού 
ομολόγου του και τις «αξιέπαινες προσπάθειές» του, προκειμένου να συμβάλει 
αποτελεσματικά στον τερματισμό της κρίσης στον Νίγηρα.

Η υποστήριξη της Ιταλίας
Στο πλαίσιο αυτό, ο επικεφαλής της ιταλικής διπλωματίας, Antonio Tajani, δήλωσε ότι η 
κυβέρνηση της χώρας του «υποστήριξε» και «επικρότησε με θέρμη» την πρωτοβουλία του 
Tebboune να διασφαλίσει το ότι θα επικρατήσει η λογική της πολιτικής λύσης της κρίσης 
στον Νίγηρα, στέλνοντας απεσταλμένους στον Νίγηρα και στις χώρες της ECOWAS.

Ο κ. Tajani δήλωσε ότι «η Ιταλία συμμερίζεται πλήρως την ανησυχία της Αλγερίας για τις 
επιπτώσεις από τη χρήση βίας», εκφράζοντας την «προθυμία της χώρας του να υποστηρίξει 
τις προσπάθειες και τα βήματα της Αλγερίας για την εξομάλυνση της κατάστασης και να 
εργαστεί για την επιστροφή της συνταγματικής τάξης στον Νίγηρα με ειρηνικά μέσα».


